



Московский университет

С 26 апреля 1756 г. Московский университет и. здавал газету «Московские ведомости»,

с 8 марта 1925 г. – «Университетскую правду», с 1 мая 1927 г. – «Первый университет»;

с октября 1930 г. – «За пролетарские кадры», с ноября 1937 г. – «Московский университет».

№ 02 (4573) | февраль 2022

msu-online.ru

Создавая образ будущего

17-18 февраля в Московской школе экономики (МШЭ) МГУ имени М.В. Ломоносова в контексте V Международной научно-практической конференции «Теория и практика стратегирования» состоялась сессия «Московский Университариум Стратега». Организаторами конференции выступили: кафедра экономической и финансовой стратегии МШЭ МГУ имени М.В. Ломоносова, Междисциплинарная научно-образовательная школа «Математические методы анализа сложных систем», Центр стратегических исследований Института математических исследований сложных систем МГУ, Школа экономики Шанхайского университета.



Большой социально-экономический эффект деятельности научной школы ученых-стратегов МГУ, достигнутые успехи в развитии преподавания, проведении исследований и разработке практических стратегий научным коллективом во главе с лидером школы стратегии МГУ академиком В.Л. Квинтом подчеркнул в своем видео обращении к участникам конференции ректор Московского университета академик В.А. Садовничий. Особое значение Виктор Антонович придал разработке целого ряда стратегий развития регионов РФ, прежде всего, стратегии Кемеровской области – Кузбасса, осуществленных в последние годы в Центре стратегических исследований Института математических исследований сложных систем МГУ. Это жизненно важное интегрированное направление, отметил академик В.А. Садовничий.

Стратегирование – это создание образа будущего, отметил, открывая работу конференции, директор МШЭ МГУ академик А.Д. Некипелов. Он также отметил активное продвижение знаний и практического опыта кафедры экономической и финансовой стратегии МШЭ МГУ имени М.В. Ломоносова, одним из проявлений которого является данная конференция.

Развиваться без долгосрочной стратегии в современном мире невозможно, констатировал губернатор Кемеровской области-Кузбасса С.Е. Цивилев, специально приехавший в МГУ для участия в пле-

нарном заседании конференции. Он кратко осветил уже имеющиеся впечатляющие результаты реализации разработанной «Стратегии социально-экономического развития Кемеровской области-Кузбасса на период до 2035 г. и более длительную перспективу» и выразил благодарность ученым, работа которых помогла сформировать «четкий взгляд в будущее» и принять ответственные управленческие решения.

На пленарном заседании, посвященном теории и методологии стратегирования, выступили ученые Московского университета, а также их коллеги из РАН, СПбГУ, Кыргызско-Российского Славянского университета им. Б.Н. Ельцина (профессор А.А. Кочербаева), ректор Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова д.э.н., профессор А.У. Огоев, представители научного сообщества и общественности. Озвученные в ходе дискуссии идеи, предложения, сформулированные участниками, стали наглядным подтверждением актуальности и востребованности стратегирования буквально в каждой области современной практики – от решения задач природосбережения до развития новых концепций в сфере образования и медиакоммуникаций. Одной из важных задач, решение которой должно стать перспективным направлением деятельности ученых-стратегов, является детальное стратегическое планирование и разработка дорожных карт. Данный тезис прозвучал в выступлении директора Высшей школы государственного администрирования МГУ имени М.В. Ломоносова, научного руководителя Центрального экономико-математического института (ЦЭМИ) РАН академика В.Л. Макарова.

В рамках первого дня работы конференции состоялась презентация книг серии «Стратегия» (Библиотека «Стратегия Кузбасса», «Библиотека стратега», Библиотека «Стратегия Дальнего Востока России», «Экономическая и финансовая стратегия»). Презентацию провели д.э.н., профессор кафедры экономической и финансовой стратегии МШЭ МГУ, в.н.с. ЦСИ ИМИСС МГУ И.В. Новикова и к.э.н., преподаватель кафедры экономической и финансовой стратегии МШЭ МГУ, в.н.с. ЦСИ ИМИСС МГУ А.С. Хворостяная.

В процессе конференции ректор академик В.А. Садовничий встретится с губернатором Кузбасса С.Е. Цивилевым и академиком В.Л. Квинтом.

Завершилась повестка дня 17 февраля открытой лекцией академика В.Л. Квinta «Теория и практика стратегирования». Материал лекции был представлен на ярких исторических примерах, в доступной, увлекательной форме, что, несомненно, вызвало интерес как профессионалов, так и широкой аудитории.

Второй день работы конференции был посвящен молодым ученым. На шести секциях на русском и английском языках результатами своей работы обменялись бакалавры, магистранты и аспиранты, ведущие научные исследования по стратегированию.

Любовь Некрасова
Фото предоставлено МШЭ МГУ
Подробный отчет о работе V Международной научно-практической конференции «Теория и практика стратегирования» доступен на сайте МШЭ МГУ